



Organ al Comitetului Central al P.M.R.

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

Biblioteca Centrală Regională Hunedoara-Deva



ANUL XXIII Nr. 2840

Miercuri 9 Decembrie 1953

4 PAGINI - 20 BANI

Toată atenția întocmirii planurilor de producție ale gospodăriilor colective

În gospodăriile agricole colective din țara noastră se desășoară în momentul de față lucrările de întocmire a planului de producție pe anul 1954.

Gospodăria colectivă este o mare gospodărie socialistă care cuprinde numeroase familii, cu sute și uneori mii de hectare teren, multe animale de muncă și de producție, clădiri, inventar, etc. Organizarea și conducerea activității unei asemenea gospodării nu se poate face decât pe baza unui plan bine chibzuit care să țină seama de posibilitățile și nevoile reale ale gospodăriei.

Planul de producție trebuie să țină seama de toate condițiile care vor fi folosite în teren, vitele de muncă și uneltele, brațele de muncă, ce metode agrotehnice se vor aplica, cum se vor dezvolta creșterea vitelor și alte ramuri de producție, ce produse se va obține la hectar și la fermele de animale, cum va crește avuțul obștesc și ce venituri vor primi colectivii pentru fiecare zi-muncă, etc.

De aceea, planul de producție compus, bine chibzuit, reprezintă o condiție de bază pentru consolidarea economico-organizatorică a gospodăriilor colective, pentru sporirea veniturilor colectivităților.

În gospodăriile colective în care anul trecut s'au întocmit astfel de planuri de producție s'au obținut succese însemnate pe calea consolidării lor economice și organizatorice. Multe gospodării colective din raionul Stalin, ca, de exemplu, cele din comunele Bod, Hărman și Altele, au obținut recolte sporite la hectar, și-au creat ferme de animale, au ridicat construcțiile gospodărești necesare.

În unele locuri însă, ca, de exemplu, în raioanele Căărăși, Marghita și Altele, comitetele raionale de partid și comitetele executive ale sfaturilor populare au nesocotit în mod nepermis sarcina de a asigura buna întocmire a planurilor de producție ale gospodăriilor colective. Aceasta a dus la situația că s'au întocmit și impus unor gospodării planuri întocmite în mod birocratic, fără să țină seama de posibilitățile reale și de nevoile gospodăriilor colective și ale membrilor lor. Astfel, unor gospodării li s'au planificat anumite culturi care cereau mai multe brațe de muncă decât aveau acestea, altora li s'au planificat creșterea unor ferme de animale fără să se prevadă baza furajăriei necesară etc.

Aceste greșeli și abateri s'au datorat și faptului că anul trecut organele Ministerului Agriculturii și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale n'au asigurat îndrumarea și controlul efectiv al muncii comitetelor executive raionale și a organelor agricole.

Aceste lipsuri trebuie lichidate cu hotărâre. În centrul atenției organelor de partid și de stat care răspund de felul cum se desfășoară și se dezvoltă gospodăriile colective trebuie să stea sarcina trasată de ple-nara C.C. al partidului din 19-20 August 1953, ca gospodăriile agricole colective să devină mari producătoare de produse agricole marfă ca: cereale, legume, zarzavaturi, carne, lapte și altele.

O mare însemnătate în întocmirea unor planuri de producție iuste are studiul și cunoașterea amănunțită a situației gospodăriei colective, a condițiilor ei naturale și economice de dezvoltare. Comisiile de tehnicieni de la sfaturile populare și S.M.T. care ajută pe colectivii la întocmirea planurilor de producție trebuie să-și alcătuiască de la început o documentație amănunțită care să cuprindă caracterizarea solului, culturile semănate în ultimii doi ani, lucrările executate, producțiile obținute, posibilitățile de îngrijire a solului prin folosirea gunoaiului de grajd, de irigație și de mecanizare, posibilitățile de introducere a asolamentului și de creștere a bazei furajărie pentru animalele proprietate obștescă și pentru animalele colectivității; ele trebuie să analizeze cum s'a dezvoltat creșterea animalelor și păsărilor, care sunt realizările și lipsurile gospodăriei în această direcție perspectivele de dezvoltare în viitor a acestor ramuri, precum și posibilitățile locale pentru ridicarea construcțiilor necesare.

Deosebit de important este să se cunoască rezerva reală de forță de muncă de care dispune gospodăria și felul cum a fost organizată munca. Deosebite, are mare însemnătate să se prevadă în planul de producție o justă folosire a mijloacelor gospodăriei și a celorlalte indus-triale de care stă disp. prin S.M.T.

În munca de întocmire a planului de producție este necesară și aplicarea activității de frunte, oameni cu simț gospodăresc și spirit de inițiativă, care să scoată la iveală toate rezervele interne ale gospodăriei colective. Perioada de elaborare a planului anual de producție — care coincide cu perioada împărțirii veniturilor — trebuie să constituie un prilej de analiză critică a activității desfășurate

În acest an și de atragere a tuturor colectivităților la întocmirea unui plan de producție bine gândit pentru anul viitor.

O mare atenție trebuie dată justei repartizării și folosirii a creditelor pe termen lung acordate de stat.

La întocmirea planului de producție, în gospodăriile colective unde a fost deja elaborat planul de organizare a teritoriului și introducerea asolamentului, trebuie avut în vedere să nu se încalce planul de tranziție la noul asolament.

În numeroase gospodării colective întocmirea planului de producție se desfășoară în bune condiții. La gospodăria colectivă din Prejmer, raionul Stalin, prezidenții, membrii consiliului de conducere, brigadierii și fruntașii în muncă, îndrumați de activiștii de partid și de stat și ajutați de inginerii și tehnicienii de la sfatul popular raional au întocmit proiectul planului de producție ținând seama de folosirea cât mai bună a posibilităților existente și de nevoile gospodăriei colective. În plan s'au prevăzut sporirea producției la hectar, largirea bazei furajărie, ridicarea unor construcții pentru folosirea resurselor locale. Adunarea generală a dezbătut și aprobat planul de producție.

În unele raioane însă, comitetele raionale de partid și comitetele executive ale sfaturilor populare lasă ca întocmirea planurilor să se facă la voia întâmplării. Unii tehnicieni din raionul Medias au manifestat și anul acesta tendința de a întocmi ei singuri planul la sediul comitetului executiv raional, în loc să ajute direct la felul locului consiliile de conducere ale gospodăriilor colective din Mosna și Nemsa. În regiunea Galati, tehnicienii de la S.M.T. — repartizați în comisiile pentru întocmirea planurilor de producție au fost rechemați după câteva zile de pe teren și ținuti zile în șir la sfatul popular raional.

Unele comitete executive ale sfaturilor populare și secții agricole raionale repetă greșala de anul trecut, repartizând mecanic pe gospodării colective unele sarcini ce derivă din cierele de plan indicative primite de la regiune. Astfel, în raionul Mizil s'a propus colectivității din Baba Ana ca la sfârșitul anului 1954 să ajungă a avea 150 găini și 500 oi, deși au de pe acum 250 păsări și 500 oi.

Tendința manifestată în unele raioane de a se repartiza cifrele de plan (care nu sunt decât indicative) în mod uniform pe toate gospodăriile, este o urmare a practicilor birocratice, a comodității și lipsel de interes a unor activiști și tehnicieni, care nu se străduiesc să cunoască temeinic posibilitățile reale ale fiecărei gospodării colective. Organele de partid și de stat sunt datorate să combată cu tărie asemenea manifestări.

Controlul exercitat pe teren de către prezidenții comitetului executiv, șeful secției agricole și inginerul șef are o mare însemnătate pentru desfășurarea cu succes a lucrărilor de elaborare a planurilor de producție ale gospodăriilor colective. Ei trebuie să se convingă personal că situația fiecărei gospodării colective a fost temeinic studiată, că s'au cerut și se țin seama de părerile colectivității și că tehnicienii și conducătorii gospodăriei colective duc o muncă colectivă.

Succesul muncii de elaborare a planurilor de producție ale gospodăriilor colective depinde în mare măsură de activitatea comitetelor raionale de partid. Ele au datoria de a îndruma și controla permanent munca comitetului executiv și a organelor agricole raionale care ajută pe colectivii la întocmirea planurilor de producție. Totodată ele trebuie să îndrume organizarea de bază din gospodăriile colective să lamurească pe colectivii și îndeebsebi pe membrii consiliului de conducere asupra însemnătății întocmirii unui plan de producție bine gândit, să-și îndemne să participe prin propunerile lor la elaborarea acestui plan și apoi să lupte pentru realizarea lui.

Planul de producție trebuie să fie cunoscut de fiecare colectivist. Nu este admisibil să se introducă un plan de producție care n'a fost larg dezbătut, îmbunătățit și aprobat de adunarea generală a colectivității. Organele de partid trebuie să combată cu profund dăunătoare orice încercări de a se încălca democrația internă a gospodăriei colective.

Elaborarea unor planuri de producție bine întocmite constituie un mijloc puternic de întărire a gospodăriilor colective, de mărire a producției la toate culturile și ramurile agricole, de sporire a veniturilor gospodăriei colective și ale fiecărui colectivist, contribuind ca gospodăriile colective să devină adevărate centre de atragere a țăranimii muncitoare pe calea agriculturii socialiste.

Decernarea distincțiilor „Act de mulțumire” colectivului Teatrului „Mossoviet”

Marți după amiază a avut loc la Prezidiul Marii Adunări Naționale o solemnă festivitate în cadrul căreia au fost înmănați distincțiile „Act de mulțumire” colectivului Teatrului Dramatic de Stat „Mossoviet” din Moscova și unor artiști al acestui teatru.

La solemnitate au luat parte tovarășii: dr. Petru Groza, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, M. Mușic, vicepreședintele al Prezidiului Marii Adunări Naționale, Constantin Crăciun, ministrul Culturii, Gh. Marușci, secretarul Prezidiului Marii Adunări Naționale, și alții. Au luat parte deasemenea artiștii populari Lucia Sturdza Bulandra, Costache Antoniu, Sonia Cluceru, Timică Georgescu, precum și alii artiști de frunte ai scenelor noastre.

Felicitând pe artiștii sovietici, tov. dr. Petru Groza, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a înmănat distincțiile

„Act de mulțumire”, pentru contribuția adusă la ridicarea artei noastre dramatice și la adâncirea prieteniei dintre poporul român și poporul sovietic, colectivului teatrului dramatic de Stat „Mossoviet” din Moscova și artiștilor I. A. Zavadski, artist al poporului din U.R.S.S., laureat al Premiului Stalin, regizor principal al Teatrului, V. P. Maroșca, artist al poporului din U.R.S.S., laureat al Premiului Stalin, N. D. Mordvinov, artist al poporului din U.R.S.S., laureat al Premiului Stalin, N. A. Streljov, directorul Teatrului, P. O. Gheroga, artist al poporului din R.S.F.S.R., R. I. Pleati, artist al poporului din R.S.F.S.R. și V. A. Bogdanov, director adjunct al Teatrului.

În numele colectivului Teatrului „Mossoviet” a vorbit I. A. Zavadski, care a mulțumit cu căldură pentru înalta prețuire acordată artei sovietice în țara noastră.

Intâmpinăm ziua alegerilor cu noi succese în sporirea productivității muncii

Mai mult ciment pentru construcții

Muncitorii și tehnicienii fabricii noastre au îndeplinit până în ziua de 5 Decembrie sarcinile anuale de plan la ciment.

Importante rezerve interne au fost scoase la iveală și valorificate, îndeosebi, prin mai buna folosire a capacității agregatelor. Printr-o supraveghere atentă a arderii de către cocători și o alimentare permanentă cu material bine pregătit și omogenizat, durata de funcționare a cuplorului nr. 1 a fost prelungită anul acesta cu peste 120 de zile. În felul acesta au fost date peste plan însemnate cantități de clincher. De asemenea, prin confecționarea unui nou tip de inductor pentru arderea clincherului și prin introducerea unei perle fixe de curățare a cuplorului, s'a creat posibilitatea închiderii coșului auxiliar al cuplorului. Aceasta a făcut ca la cuplorul nr. 1 să se reducă cu peste 30 m.c. consumul de gaz metan pe tonă de clincher și să se asigure un regim de ardere mai constant, fapt care a permis ca productivitatea zilnică a cuplorului să crească cu 6-8 tone clincher. Fabrica noastră n'a atins niciodată în trecut asemenea indici. Economii de gaz metan se ridică la circa 300.000 lei anual.

O creștere importantă a capacității de producție a fost obținută și la agregatele din celelalte sectoare ale fabricii. În sectorul mori brute, prin îndepărtarea sticlelor de la perșii desprăitori și prin buna întreținere a acestor agregate, producția de făină pentru alimentarea cuptoarelor a crescut cu 10,5% față de anul 1952. Prin modificarea camerelor la morile de ciment nr. 1 și 3, productivitatea acestor agregate a crescut cu 0,7 tone pe oră. La morile brute de ciment s'au evidențiat în mod deosebit morarii fruntași Oileanu Marin și Florea Aurel. Numal tot, Florea Aurel a produs în luna Noembrie 46 tone ciment peste plan.

Nu începe încălând că în fabrica noastră mai sunt încă serioase rezerve de sporire a producției de ciment. Descoperirea și punerea lor în valoare stă în centrul preocupărilor muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor noștri.

CONSTANTIN MOISE
directorul fabricii de ciment „București”

Oțel și fontă peste plan

REȘITA (dela corespondentul nostru). Însuși oțelii de dorința de a întâmpina cu noi succese în muncă ziua alegerilor deputaților în sfaturile populare, oțelarii Reșitei muncesc cu avânt, în cadrul încreerii socialiste, pentru a sporii necontenit productivitatea muncii și a da astfel patriei oțel mai mult, mai bun, mai lăptos. Străduindu-se să folosească din plin capacitatea de producție a cuplorului, echipa de oțelari condusă de primopitorul Jemănuș Adam a dat peste plan, în luna Noembrie, cu 16% mai mult oțel. În aceeași perioadă, echipa primopitorului Căpuțan Ion și-a depășit planul cu 317 tone de oțel. Rezultate însemnate în producție au obținut, în luna Noembrie, și echipele conduse de primopitorii Mocea Vasile, Biro Ion, Popa Pop Ion II, Gașca Ion și alții.

Învățând din bogata experiență a stahanovistului sovietic Matulnei, cu ajutorul căreia izbutesc să sporească productivitatea muncii, oțelarii Reșitei au elaborat, începând din primele zile ale acestui an și până la 3 Decembrie, peste 340 șarje rapide.

Asemenea oțelarii, succese deosebite în lupta pentru sporirea productivității muncii obțin și încărcătorii și topitorii de deservese furnale. Străduindu-se să obțină cât mai multă fontă pe fiecare metru cub volum utul de furnal, după exemplul maestrului sovietic A. Filipov, furnaliștii și-au depășit sarcinile de plan pe luna Noembrie cu 3,5%. Topitorii și încărcătorii care deservese furnalul Nr. 2 și care lucrează demult timp în contul anului viitor au dat peste plan, în luna trecută, însemnate cantități de fontă.

În întrecerea socialistă în cinstea alegerilor de deputați în sfaturile populare oamenii muncii luptă pentru a sporii din ce în ce mai mult productivitatea muncii pentru a traduce în viață hotărârile plenarei din August a C.C. al P.M.R. Ei sunt însuși de ideea că cu cât vor ridica producția și productivitatea muncii, cu cât vor reduce prețul de cost al produselor, cu atât va crește mai mult puterea de cumpărare a leului și deci salariul real și nivelul de viață al muncitorilor, tehnicienilor, inginerilor și funcționarilor.

Printre țesătoarele dela „Dacia”

Imediat ce pătrunzi în secția de țesătorie a fabricii „Dacia” din Capitală te întâmpină zurețelul zecilor de războaie automate care revarsă valuri de pânză. Ici, colo, muncitoarele trec grăbite dela o mașină la alta, înnoadă câte un fir rupt, schimbă câte o țevă la suvelcă, mângâind cu privirea țesătura deasă de un alb strălucitor.

Într-un colț al sălii, printre războaie, se vede silueta unei femei între două vârste. După mișcările rezei și privirea ageră cu care urmărește mersul fiicării mașinii îți dai seama că este o muncitoare vrednică. Mâinile ei înnoadă fir după fir cu multă îndemnare. Este stahanovista Paraschiva Scurtu, membră de partid.

Cele zece războaie simple de țesut la care lucrează, aplicând metoda sovietică marșrut, funcționează din plin. După cum spune ea — timpul este măsurat în secunde așa cum fiecare metru este împărțit în milimetri. Și zi de zi, la fiecare din cele 10 războaie, stahanovista Paraschiva Scurtu țese câte un metru peste plan și chiar mai mult.

Sunt bucurioasă că lucrez la zece războaie deodată — spune stahanovista Paraschiva Scurtu. Dar bucuria mea este mai mare atunci când treaba merge bine, când am o productivitate sporită. Pentru aceasta, controlez din timp mașinile, am grijă să fiu aprovizionată cu fire. Se apropie alegerile de deputați în sfaturile populare. Vreau și eu, ca și celelalte muncitoare, să întâmpin această sărbătoare cu succese deosebite în muncă. Datoria noastră este să muncim din ce în ce mai bine, să sporim necontenit productivitatea muncii pentru a trimite oamenilor muncii dela oraș și sate țesături mai multe și de calitate mai bună.

Stahanovista Ana Chiș lucrează și ea la 7 războaie de țesut deodată. Este bine

Gh. Călinescu — Furnalele Hunedoarei pot da mai multă fontă (pag. 2-a).

P. Năstase — Ridicarea bunești a oamenilor muncii, sarcină de seamă a sfaturilor populare (pag. 3-a).

REVISTA PRESEI: O. Gombos, Z. Brumar — Ziarul „Vörös Zászló” din Tg. Mureș în campania electorală (pag. 3-a).

Incheierea conferinței separate din Insulele Bermude (pag. 3-a).

Scrișoarea lui Ciu En-lai adresată O.N.U. (pag. 4-a).

Mesajul adresat de Prezidiul Camerei Populare a R. D. Germane Adunării Naționale a Franței (pag. 4-a).

A. Cernea — Pentru ce au făcut grevă două milioane de muncitori englezi (pag. 4-a).

Calea spre o viață îmbelșugată

În sectorul tăbăcării minerale al uzinelor „Ianoș Herbac” — prin mecanizarea unor lucrări, prin introducerea metodelor înaintate de lucru, prin ridicarea calificării profesionale a muncitorilor — productivitatea muncii a sporit, în luna Septembrie, cu 4,91%, față de aceeași perioadă a anului trecut.

Obținerea acestor rezultate se datorează în mare parte măsurilor tehnico-organizatorice luate. Așa, de exemplu, la secția cenușar, ca rezultat al unor îmbunătățiri în procesul tehnologic productivitatea muncii a crescut simțitor în ultimul timp.

Un factor care a contribuit la sporirea productivității muncii a fost organizarea mai bună a lucrului. Până nu de mult, la secția noastră de finisaj exista o echipă de 23 muncitori care lucra cu o productivitate a muncii scăzută din cauza deficiențelor care existau în organizarea muncii. Studiind experiența sovietică am organizat 7 echipe, în care fiecare muncitor are sarcini precise. Acum toate aceste echipe depășesc sarcinile de plan.

În sectorul nostru se acordă o atenție deosebită ridicării nivelului tehnico-profesional al muncitorilor, însușirii metodelor înaintate. Prin cursurile de calificare și prin aplicarea metodelor sovietice Cotlear, numeroși muncitori, printre care, tov. Alexe Szász, Vasile Rusu și Carola Kios, au dobândit o calificare mai înaltă — lucru care le dă posibilitate să lucreze mai spornic, cu o productivitate mai mare.

Un rol de seamă în obținerea unei productivități a muncii mai înalte de către colectivul sectorului nostru l-a avut munca politică desfășurată de către organizația de bază, de către comisiile din sector. Colectivul de muncitori și tehnicienii din acest sector luptă pentru a pune în valoare noi rezerve interne, în vederea sporirii productivității muncii — cale sigură spre o viață îmbelșugată.

Ing. PERLEY FRANCISC,
șeful sectorului tăbăcării minerale al uzinelor „Ianoș Herbac”-Cluj

În contul anului viitor

BĂRLAD (dela corespondentul nostru). Muncitorii fabricii de paste făinoase „Spicul” din Focșani lucrează până mai acum câțiva ani într-un local mic, compus doar din două camere — în condiții care nu le permiteau să realizeze o productivitate ridicată. În anul 1950 fabrica s'a mutat într-un local nou mărundu-și simțitor capacitatea de producție.

De atunci fabrica a fost înzestrată necontenit cu utilaje și mașini noi — produse de țânăra noastră industrie de mașini. Deosebite, are mare parte din lucrările de mecanizare a proceselor de muncă a fost realizată prin mijloace proprii. Acum fabrica produce, zi de zi, cantități tot mai însemnate de țâțel, fidei, orșor, etc. Ea a realizat numai în ultimele 2 luni o producție egală cu cea obținută pe întreg anul 1949. Anca Enciu și Săftica Gurău, meșteri de fabrică, vechiști zi de zi la calitatea produselor, sau noi și noi măsurii menite să asigure creșterea productivității muncii. Modelatoarele Gabriela Berceanu, fruntașă în producție, Suzana David, Trandafira Nicolae și altele, fasonază zilnic mil de kg. de fidei.

O mare atenție se acordă în fabrică ridicării calificării muncitorilor — condiție de seamă în dobândirea unei productivități tot mai înalte. În acest an, în întreprindere s'au calificat 40 de muncitori, iar alți 15 sunt în curs de calificare.

Desfășurarea largă a întrecerii socialiste, crearea unor condiții de muncă din ce în ce mai bune, aplicarea metodelor stahanovistilor sovietici Jandarova și Vorșin — toate acestea au făcut ca dela sfârșitul lui Octombrie fabrica să dea produse în contul anului 1954. Cu asemenea realizări întâmpină muncitoarele și muncitorii dela fabrica „Spicul” alegerile dela 20 Decembrie.

Fruntași ai luptei pentru o înaltă productivitate a muncii



AUREL MOLDOVAN
oțelari stahanovist, „Industria Sărmet”-Cămpia Turzii. A elaborat dela începutul anului peste 140 șarje rapide, dând însemnate cantități de oțel peste plan.

MARIN MIRIȚA
mastru stahanovist, fabrica de rulmenți din Moldova. Organizând munca în secție după metode sovietice, a făcut din schimbul său un schimb fruntaș în producție.

ELENA BRATOVICI
țesătoare la fabrica „Răscoala 1907”-București. Aplicând metoda sovietică marșrut a sporit productivitatea muncii obținând zilnic depășiri ale sarcinilor de plan de 5-6 la sută.

COHN LADISLAU
inginer-șef la fabrica de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej” din Capitală. Dă o contribuție însemnată la introducerea micii mecanizării în fabrică, mijloc de ridicare a productivității muncii.

TUDOR CONSTANTIN
mastru stahanovist, fabrica de ulei „13 Decembrie”-București. Organizând temeinic munca în secția pe care o conduce, aceasta și-a îndeplinit înainte de termen sarcinile anuale de plan.

La ordinea zilei
PENTRU INTENSIFICAREA
CONTROLULUI OBȘTESC
ASUPRA COMERȚULUI

Echipele de control obștesc — organizate de sindacate — sunt chemate să contribuie la o mai bună funcționare a unităților comerciale de desfacere cu amănuntul și de alimentație publică.

Comitetul de întreprindere dela Complexul C.F.R.-Grivița Roșie din Capitală și o mare atenție activității celor 17 echipe de control obștesc.

Sesizările echipelor de control obștesc sunt adesea deosebit de importante, constatându-se cazuri când lipsurile constatate de echipele de control obștesc sunt lichidate pe loc.

Sesizările echipelor de control obștesc sunt adesea deosebit de importante, constatându-se cazuri când lipsurile constatate de echipele de control obștesc sunt lichidate pe loc.

Pentru ca activitatea echipelor de control obștesc să fie mai eficace, de curând au fost create pe lângă secțiunile comerciale ale stațiilor populare raionale colective de conducere a echipelor de control obștesc, care au menirea să asigure conducerea, îndrumarea și controlul acestor echipe cât și rezolvarea sesizărilor făcute de acestea.

În interesul unei cât mai bune aprovizionări a oamenilor muncii, organele sindicale trebuie să acorde importanța cuvenită echipelor de control obștesc.

Organele de partid regionale, raionale și orășenești și organizațiile de bază din întreprinderi și instituții au sarcina de a ridica prin toate mijloacele nivelul muncii de control obștesc asupra comerțului, să încurajeze dezvoltarea acestor forme de participare a maselor muncitoare la îmbunătățirea aprovizionării și la mai buna deservire a celor ce muncesc.

Răspuns la întrebările cititorilor

Ce avantaje au producătorii care vând lapte și lână pe bază de contracte și achiziții?

Țăranul mijlocas Kiss Aron din comuna Poiana, raionul Turda, ne pune următoarea întrebare în legătură cu Hotărârea guvernului și partidului privind încurajarea creșterii și îngrijirii de animale:

„De ce avantajii se bucură producătorii agricoli care contractează vânzarea lăptelui și lănei unităților de stat sau cooperative și ce avantaje au cei care vând aceste produse la achiziții directe fără contract?”

Răspuns:

Contractările și achizițiile de lapte și lână au o mare însemnătate pentru aprovizionarea populației muncitoare și a industriei socialiste.

Producătorii care contractează vânzarea lăptelui se bucură de o serie de înlesniri. În primul rând li se dă posibilitatea să îngrijească cât mai bine vitele, putând cumpăra la preț de stat câte 0.600 kg. țărâre pentru fiecare literă de lapte contractat.

Să presupunem că un producător contractează cu întreprinderea de Stat a produselor lactate, într-o perioadă de 6 luni — dela 1 Noiembrie la 30 Aprilie — cantitatea de 1000 litri lapte. El va primi pentru laptele prestat 1440 lei, întrucât prețul în această perioadă este de 1,44 lei pe literă.

Producătorii ale căror vaci sunt gestante vor putea primi pe credit la preț de stat până la 100 kg. țărâre pentru fiecare vacă gestantă, stabilindu-se prin contract ca după intrarea vacilor în lactație să predea câte un litru lapte pentru fiecare 0.600 kg. țărâre primită, beneficiind în plus și de toate celelalte avantaje arătate mai sus.

Producătorii care vând lapte prin achiziții unităților de stat și cooperative vor putea cumpăra produse industriale în cadrul comerțului de întămpinare, în procent de 30% din suma primită pentru laptele vândut; vor putea cumpăra la preț de stat câte 0.500 kg. țărâre pentru

fiecare literă de lapte vândut, vor putea cumpăra cu prioritate, la preț de stat, în limita disponibilului, reziduuri și subproduse dela fabricile de zahăr, spirit, bere, amidon și produse lactate necesare hrănirii animalelor.

În ce privește contractările și achizițiile de lână, Ministerul Industriei Ușoare este autorizat ca prin unitățile sale să cumpere lână dela producători, atât prin contracte cât și prin achiziții.

Toți producătorii care incheie contracte de vânzare a lănei vor primi avansuri în bani până la 50% din valoarea lănei contractate. Pentru a veni în ajutorul crescătorilor de oi, cei care contractează vânzarea lănei vor primi contra cost pentru fiecare kg. de lână merinos și spancă câte 5 kg. țărâre, pentru fiecare kg. de lână țigăie câte 3 kg. țărâre, iar pentru fiecare kg. de lână țurcană și stogoșă câte 2 kg. țărâre.

Crescătorii de oi care își îngrijesc bine oile și obțin sporuri de lână și pe care le vor vinde prin contract vor primi prețuri majorate.

Să presupunem că un producător care are 10 oi merinos și-a luat angajamentul, prin contract încheiat cu unitățile Ministerului Industriei Ușoare, să vândă pe bază de contract cantitatea de 2 kg. lână de fiecare oale merinos. În acest caz el va primi pe kilogram de lână merinos nespalată de calitate A, 32.50 lei. Deci dela 10 oi el va vinde 20 kg. pe care va primi în total 650 lei.

Dacă producătorul despre care am vorbit până acum, prin contract încheiat cu unitatea de stat, își va angajamentul să vândă de fiecare oale câte 2.600 kg. lână de calitate întâia, adică să realizeze o depășire de 30%, peste 2 kg., înseamnă că va vinde în total dela 10 oi 26 kg. În acest caz el va primi pentru cele 20 kg. lână 32.50 lei pe kg. iar pentru cele 6 kg. ce reprezintă o depășire de 30% peste 2 kg. va primi prețul de achiziții majorat cu 100%, adică 65 lei pe kg. Astfel el va primi în total pentru 26 kg. lână merinos calitate întâia 1040 lei.

La fel se va societatea prețului lănei și pentru celelalte rase de oi, ținându-se seama de cantitățile de lână livrate pe baza angajamentelor luate prin contract, peste cantitățile minime prevăzute de Hotărâre.

Deosebit de interesant este faptul că unitățile de stat pe bază de contract vor putea cumpăra în cadrul comerțului de întămpinare mărfuri industriale. În afară de aceasta vor putea cumpăra pentru 2 până la 3 kg. lână nespalată 1 metru postav țărănesc (loden).

Producătorii care vând lână la achiziții unităților de stat sau cooperative vor putea cumpăra în cadrul comerțului de întămpinare produse industriale sau vor putea cumpăra pentru 2 până la 3 kg. lână nespalată 1 metru postav țărănesc.

PE URMELE MATERIALELOR PUBLICATE ÎN „SCÂNTEIA”

„Mai multă atenție condițiilor de muncă la Flamura Roșie”

În „Scântea” Nr. 2784 a apărut articolul „Mai multă atenție condițiilor de muncă la Flamura Roșie”, în care erau criticate conducerea întreprinderii și comitetul de întreprindere dela această fabrică pentru faptul că nu și-au respectat în întregime sarcinile ce le reveneau din contractul colectiv privind măsurile sociale-culturale.

Comitetul de partid, comitetul de întreprindere și conducerea întreprinderii „Flamura Roșie” București au trimis o scrisoare de răspuns zărilor noastre, în care arată că își însușesc critica făcută

și că s-au luat măsurile pentru completarea gaumarilor, terminarea mesel mecanice de control, alimentarea secției imprimării cu apă cu presiune mare, organizarea distribuției apei minerale etc. Deosebit de interesant este faptul că în curs de executare și unele lucrări care n-au fost prevăzute în contractul colectiv: construirea unei marșeze la usa sălii de urzit, înlocuirea ferestrelor dela secția năvădit, repararea ușilor dela secția răsunet. Pentru extinderea prefabricării provizorii dela string se va monta la atelierul de țâmpărie un ventilator.

Ce este nou în comuna noastră

În numeroase scrisori adresate redacției corespondenții voluntari dela sate vorbesc cu mândrie despre transformările petrecute în satele lor în anii regimului de democrație populară.

Publicăm mai jos spicuri din câteva scrisori de acest fel.

Construcții de școli și cămine culturale

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori din comună n-aveau de unde să-și procure nici măcar cele mai obișnuite medicamente — ne scrie tov. Tudose Longhin.

„În trecut, în comuna Pârteștii de Jos, regiunea Suceava, care se găsește destul de departe de oraș, boile se întindeau ca pe câmpie. Țăranii muncitori

Ridicarea buneistării a oamenilor muncii, sarcină de seamă a sfaturilor populare

În îndeplinirea sarcinilor trasate de Plenara din August C. C. al P.M.R., un rol de frunte revine sfaturilor populare — organe locale ale puterii de stat. Partidul și guvernul cer sfaturilor populare să desfășoare o acțiune sistematică în vederea dezvoltării industriei locale, a agriculturii și creșterii animalelor, să se preocupe îndeaproape de îmbunătățirea comerțului de stat și cooperatist, să lupte pentru o continuă creștere a nivelului de viață și de cultură a oamenilor muncii dela oraș și sat.

În drumul de comitetul raional de partid, Statul popular al raionului Fetești a pornit cu hotărâre la muncă pentru îmbunătățirea într-un timp apropiat a condițiilor de trai ale populației muncitoare. În primul rând a întocmit un plan de muncă în care s'a prevăzut ce trebuie să se facă pentru ridicarea economică a raionului, dezvoltarea industriei locale, creșterea valorificării agricole, intensificarea schimbului între oraș și sat, etc. Deosebit de importantă este sarcina de a se asigura că fiecare muncitor, precum și persoana care răspunde de îndeplinirea acestei sarcini.

Asa, de pildă, potrivit planului de muncă întocmit, comitetul executiv al statului popular a analizat într-o ședință activitatea întreprinderii locale raionale „30 Decembrie”. Cu acest prilej s'a constatat că anul trecut această întreprindere nu s'a ocupat decât în mică măsură de creșterea gradului de mecanizare și din această cauză, a putut produce suficiente preparate din legume și zarzavaturi. Pentru lichidarea lipsurilor s'au luat o serie de măsuri. În luna Septembrie și Octombrie, întreprinderea „30 Decembrie” a produs 8.343 kg. bulion, adică cu peste 6000 kg. mai mult decât în aceeași perioadă a anului trecut. În același timp, statul popular raional a îndrumat întreprinderea „30 Decembrie” să se preocupe temeinic de buna funcționare a celor 14 mori și a celor 4 prese de ulei, subunități ale întreprinderii. Pe lângă muncile din mori, ca de exemplu moara din Cocargheaua, au fost înființate crescătoriile de porci și de păsări. Întreprinderea a folosit din plin stuful, nulele și papura pentru a confecționa coșuri, rogozini, etc. Numai în luna Octombrie, de pildă, s'au confecționat 393 coșuri. Deosebit de interesant este faptul că, în afară de produsele agricole, întreprinderea a produs și zarzavaturi din rădăcini, în același timp, cooperativa din Fetești confecționează zilnic 15-20 coșuri din nule.

Pentru ridicarea buneistării materiale și culturale a celor ce muncesc, grăin partidului și guvernului se îndreaptă în primul rând spre dezvoltarea agriculturii. Este necesar să ne încredințăm toate forțele pentru atingerea și depășirea nivelului producției agricole dinaintea de război, pentru o creștere simțitoare a producției de cereale panificabile, de porumb, de cartofi, legume, carne, lapte, etc.

În raionul Fetești, statul popular s'a străduit să asigure condițiile pentru sporirea continuă a randamentului la toate culturile agricole, prin folosirea tractoarelor și mașinilor agricole, prin extinderea metodelor agricole înaintate. Anul acesta, de exemplu, mașinile agricole au

lucrat suprafețe mult mai întinse decât anul trecut. Planul însămânțărilor de toamnă a fost realizat în proporție de 100,2%, 95% din plan a fost îndeplinit în epocile optime de însămânțare. Gospodăriile agricole colective au aplicat metoda însămânțării în rânduri încrucișate pe o suprafață care este mai mare cu 900 ha. decât suprafața însămânțată anul trecut după aceeași metodă. Deosebit de interesantă este metoda de însămânțare în rânduri încrucișate și în rânduri dese au crescut cu 20% față de anul trecut.

În ceea ce privește introducerea și extinderea metodelor agricole înaintate, o deosebită însemnătate au avut eforturile obștești (ținute săptămânal) în fiecare comună, în cadrul cărora s'au analizat mersul campaniilor agricole și aplicarea metodelor agricole. Un mare ajutor a fost dat țăranilor colectivști, întovărășirilor, precum și țăranilor cu gospodărie individuală prin numeroasele conferințe despre ridicarea producției agricole (ținute în căminele culturale de către tehnicienii agronomi și zootehnicienii din cadrul statului popular) și de către activiștii ai satului. Pentru popularizarea metodelor agricole înaintate s'au ținut conferințe pe comune între țăranii muncitori fruntași, precum și între fruntașii din gospodăriile colective. Deosebit de interesantă este schimbarea de experiență între membri ai gospodăriilor colective, întovărășirilor și între țăranii muncitori cu gospodărie individuală.

În ridicarea cunoștințelor colectivștilor o mare importanță au cursurile agro-zootehnice. Începând de la 15 Noembrie, în 31 de gospodării colective din raionul Fetești s'au deschis cursurile agro-zootehnice de 3 luni, la care participă circa 900 colectivști. Deosebit de interesantă este gospodăria colectivă din Săveni, s'a deschis, la 1 Noembrie a.c., un curs agro-tehnic de trei ani.

Statul popular a avut însă și unele lipsuri serioase. Trebuie să recunoaștem că n'am dat nici pe departe importanța cuvenită executării arăturilor adânci de toamnă, care constituie o condiție esențială pentru sporirea recoltei în anul viitor. Până la data de 1 Decembrie, arăturile de toamnă nu s'au executat decât în proporție de 27,3%. Aceasta se datorează în primul rând faptului că statul popular a dus o elabă muncă de lămurire pentru a convinge pe țăranii muncitori de folosirea arăturii la timp și în bune condiții și arăturilor adânci de toamnă. Deosebit de interesant este faptul că statul popular raional nu s'a preocupat îndeajuns de întărirea organizației și economice a gospodăriilor colective și îndeosebi a întovărășirilor agricole.

Problema care se pune este de a desfășura o muncă temeinică pentru întărirea economică și organizațională a gospodăriilor colective și întovărășirilor agricole, astfel ca acestea să devină puternice centre de atragere a țăranilor muncitori spre formele existente de producție. Una din sarcinile cele mai urgente este ajutorarea consilierilor de conducere ale gospodăriilor colective pentru pregătirea împărțirii veniturilor, precum și pentru întărirea planurilor de producție pe anul 1954. Asa cum se arată în Hotărârea plenarei din August, planurile de producție trebuie să fie întocmite cu ajutorul agronomilor, zootehnicienilor și al altor specialiști, pe baza analizării temeinice a resurselor și perspectivelor gospodăriei

colective și pe baza discuțiilor și aprobării planurilor de către adunarea generală a membrilor gospodăriei.

În același timp, trebuie să dăm un ajutor și mai mare ca până acum țăranilor muncitori cu gospodărie individuală, pentru ca ei să poată folosi în întregime posibilitățile gospodăriei lor de a expori producția agricolă.

Una din cele mai însemnate preocupări trebuie să fie pentru noi pregătirea temeinică, din vreme, a însămânțărilor de primăvară.

În lupta pentru ridicarea buneistării a celor ce muncesc, o deosebită însemnătate au colectările de produse agricole. Sfaturile populare poartă răspunderea pentru realizarea întocmită și la timp a planului de colectări, pentru respectarea strictă a tuturor prevederilor legale în acest domeniu. Noi trebuie să controlăm desăvârșit întregul muncă de colectare și să lămurim pe producătorii agricoli asupra obligațiilor ce le au față de stat.

Înființarea măsurilor economice care au ca obiectiv ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii impune sfaturilor populare să acorde o foarte mare atenție intensificării schimbului între oraș și sat, bunului mers al achizițiilor și contractărilor, precum și îmbunătățirii funcționării unităților comerțului de stat și cooperatist.

Potrivit planului de muncă întocmit, statul popular raional se preocupă de problema lărgirii rețelei comerciale. Asa, de pildă, în 7 comune din raion se construiesc în cadrul cooperativelor de aprovizionare și desfacere localuri pentru magazine universale.

În ceea ce privește aplicarea Hotărârii partidului și guvernului cu privire la îmbunătățirea sistemului de contractări și achiziții de animale și produse animale, comitetul executiv al statului popular raional a asigurat din vreme preluarea acestei Hotărâri atât în cadrul comitetului cât și în comitetele executive ale sfaturilor populare comunale. La prelucrarea Hotărârii au fost chemați și conducătorii organelor cooperative, precum și al oficiilor regionale de colectare și achiziții de animale (ORACA). Dar comitetul executiv al statului popular raional n'a exercitat un control temeinic asupra felului cum își face datoria în această privință Uniunea Raională a Cooperativelor de Aprovizionare și Desfacere, U.R.C.A.D. a dat dovadă de lipsă de cooperativitate. Până la data de 24 Noembrie nu încheiaseră niciun contract de îngrășare și livrare a animalelor, desi numeroși producători au cerut cooperativei să încheie asemenea contracte. Avantajele pe care le au producătorii care încheie contracte încă nu sunt bine cunoscute de către aceștia.

O altă lipsă serioasă a comitetului executiv o constituie faptul că n'a acordat atenția cuvenită meseriașilor și cooperativelor meșteșugărești ca ele să-și mărească și mai mult capacitatea de producție și numărul membrilor.

Comitetul executiv al Statului popular raional Fetești este hotărât să lichideze rapid campania de colectare pentru a intra în marea luptă pentru a realiza planurile de muncă, pentru a realiza planurile de producție pe anul 1954. Asa cum se arată în Hotărârea plenarei din August, planurile de producție trebuie să fie întocmite cu ajutorul agronomilor, zootehnicienilor și al altor specialiști, pe baza analizării temeinice a resurselor și perspectivelor gospodăriei

PETRE NASTASE
Președintele Comitetului executiv al Statului popular raional Fetești

Recepție în cinstea Ansamblului Teatrului Dramatic de Stat „Mossoviet”

Marți seara, în sala Casei Centrale a Armatei a avut loc recepția oferită de Ministerul Culturii și A.R.L.U.S. în cinstea Ansamblului Teatrului Dramatic de Stat „Mossoviet” din Moscova.

La recepție au participat tovarășii: Gh. Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza, Al. Moghioros, P. Borilă, D. Coliu, Constanța

Crăciun, L. Răutu, I. Murgulesecu, S. Toma, numeroși oameni de teatru și alți reprezentanți ai artei și culturii, reprezentanți ai organizațiilor de masă.

La recepție a luat parte L. G. Melnicov, ambasadorul Uniunii Sovietice.

Recepția s'a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie.

(Agerpres)

Prima sesune a Comisiei Mixte de Colaborare Tehnico-Științifică Româno-Chineza

De curând a avut loc la București prima sesune a Comisiei Mixte de Colaborare Tehnico-Științifică Româno-Chineza.

Prin Protocolul încheiat, cele două părți s'au angajat să se ajute reciproc prin dezvoltarea schimbului de experiență în domeniul tehnicii și științei, precum și a schimbului de documentații tehnice.

Astfel, R.P.R. va primi din partea R. P. Chineze documentații tehnice cu privire la fabricarea mașinilor dure, fabricarea tururilor, fabricarea penicilinei. Deosebit, va primi documentații, mostre și îndrumări tehnice cu privire la cultura și valorificarea gazeleului, a plantelor ramla, cultura orezului negricat, a unor soiuri de pomi fructiferi, care vor fi studiate în vederea adaptării și cultivării lor în agricultura din R.P.R.

R.P.R. va mai primi mostre și documentații tehnice cu privire la cultura viemilor de mătase hrăniți cu frunze de stejar și valorificarea mătăsii produse de aceștia precum și diverse documentații tehnice-practice pentru industria alimentară și agricolă.

R.P.R. va preda R. P. Chineze documentații tehnice cu privire la proiectarea și producerea utilajului de extracție și prelucrare a țitelului, ca de exemplu: în stăleți de foraj, diferite utilaje necesare industriei petrolifere, instalații de creștere de producere a vaseinel, etc.

În conformitate cu principiile care stau la baza colaborării tehnico-științifice între țările de democrație populară, aceste documentații se predau gratuit.

(Agerpres)

Incheierea conferinței separate din insulele Bermude

NEW YORK 8 (Agerpres). — TASS: Agenția Associated Press a transmis comunicatul final asupra conferinței șefilor guvernelor S.U.A., Angliei și Franței dat publicității la 8 Decembrie din partea lui Eisenhower, Churchill și Laniel, desi, după cum se știe, acesta din urmă a participat numai la o singură ședință și nu a luat nicio decizie cuvantul.

Comunicatul arată că participanții la conferință consideră foarte înaltă valoarea și importanța păcii și securității și își exprimă intenția de a depune și de acum înainte eforturi „în scopul perfecționării acestei forțe”. În continuare, comunicatul subliniază că așa numitul Tratat al Atlanticului de Nord constituie baza politicii participanților la conferință și că numărul de probleme care au fost examinate la conferință, printre care problema germană, problema „comunității defensive europene”, situația din Extremul Orient, evenimentele din Indochina.

În legătură cu răspunsul la Nota sovietică cu privire la convocarea unei conferințe a miniștrilor afacerilor externe al celor patru puteri, comunicatul menționează că a fost aprobat textul „unor răspunsuri menite să ducă la o grabnică înțelegere a celor patru miniștri ai afacerilor externe”.

Comunicatul cuprinde o aluzie la divergențele dintre participanții la conferință și scoate în evidență poziția Franței față de „comunitatea defensivă europeană”.

NEW YORK 8 (Agerpres). — După cum anunță corespondenții de pe insulele Bermude al diferitelor agenții, la 6 Decembrie a avut loc o conferință a șefilor guvernelor S.U.A., Angliei și Franței, dela care, ca și în ajun, Laniel, primul ministru al Franței, a lipsit; în aceeași zi a avut loc deosebită o conferință a miniștrilor afacerilor externe.

După constatarea, Churchill și Eisenhower au dat publicității următorul comunicat: „Șefii celor trei guverne și miniștrii lor de afaceri externe au continuat să discute probleme europene, iar mâine 7 Decembrie vor începe discuțiile problemelor Extremului Orient”.

La constituirea dintre șefii guvernelor, Bidault, ministrul afacerilor externe al Franței, a explicat poziția Franței în problema „comunității defensive europene”.

După cum reiese din relatarea preselor, problemele Extremului Orient au fost discutate și în cadrul ședinței din 6 Decembrie, în timpul căreia între participanți s'au manifestat divergențe. Printre alții, corespondentul agenției Associated Press transmite: „Ordinea de zi a ședinței de astăzi (adică din 6 Decembrie) cuprindea deosebită o schimb de păreri despre situația din Asia — regiune în privința căreia cele trei puteri occidentale au manifestat cele mai serioase divergențe... Potrivit unor informații provenite din cercuri autorizate, Churchill la informat pe Eisenhower că Anglia consideră comerțul cu Rusia și China de importanță vitală pentru bunăstarea englezilor. Pe ordinea de zi a ședinței din 7 Decembrie, al căl cel secret este păstrat cu cea mai mare grijă, se află deosebită precizarea hotărârii Franței de a avea mână liberă în ceea ce privește reglementarea războiului din Indochina, dacă acest lucru este posibil, și a schimb de păreri cu privire la tratative secrete cu comiștii în vederea organizării unei conferințe de pace pentru Coreea...”

BONN 8 (Agerpres). — Agențiile de presă anunță că în aceste zile, când a avut loc conferința din insulele Bermude, cancelarul Adenauer a avut o serie de întrevederi cu înalții comisar occidentali din Germania care l-au ținut la curent cu desfășurarea conferinței. Vineri seara, după cum relatează France Presse, Adenauer s'a întreținut cu James Conant, înaltul comisar american, și cu Armand Bernard, înaltul comisar adjunct francez, care l-au furnizat informații asupra primelor rezultate ale conferinței. Luni, François Poncet, înaltul comisar francez, la vizita pe Adenauer informându-l despre atitudinea Franței, Angliei și Statelor Unite față de ultima notă a U. R. S. S. Agenția Reuter subliniază că „sursele guvernamentale vest-germane își exprimă satisfacția pentru felul în care aliații au cerut permanent părerile lui Adenauer...”

În campania de alegeri în loc deosebit de important îl ocupă muncă politică de masă. Presa trebuie să acționeze ca un îndrumător și organizator în această muncă, popularizând experiența înaintați, inițiativa din masa și criticând lipsurile.

Redacția ziarului „Vörös Zászló” n'a înțeles însă rolul și sarcinile ei în această privință.

Deși în Reginea Autonomă Maghiară, ca și în alte regiuni ale țării, organizațiile de partid desfășoară o intensă muncă politică de masă, există numeroase puncte de agitație, cercuri de citit, etc. — dela 1 la 20 Noembrie ziarul n'a publicat niciun material despre muncă de agitație politică în campania de alegeri. Deabia după această dată a început să apară câte ceva în această direcție: un articol de fond, articolul despre experiența punctului de agitație dela Maghiara, diferite informații.

Dar, pe lângă faptul că aceste materiale sunt prea puțin la număr, ele nu pun accentul pe ceea ce este principal în agitația politică: pe conținut și calitate. Ele nu sunt vii, nu redau experiența agitatorilor. Ziarul n'a combătut manifestările de burocratism și formalism în muncă de agitație, legătura insuficientă a agitației politice cu sarcinile economice.

O mare răspundere pentru aceste lipsuri poartă Comitetul de partid al Regiunii Autonome Maghiare, care n'a dat o îndrumare temeinică, multilaterală, ziarului în campania electorală.

Comitetul regional de partid este dator să ajute redacția ziarului „Vörös Zászló” să facă o colitură hotărâtă în ce privește tratativele vie, interesantă, atrăgătoare a problemelor muncii politice de masă și a altor probleme legate direct de alegeri, în îmbinarea acestora cu mobilizarea maselor la îndeplinirea sarcinilor economice și politice curente.

În zilele care au rămas până la alegeri, ziarul are datoria să ajute organizațiile de partid, egalitarii în muncă lor de lămurire a cetățenilor despre necesitatea de a participa activ la întălnirile cu candidații, despre circumscripțiile electorale din care face parte, despre centrele unde pot verifica listele de alegători unde sunt fixate secțiile de votare, despre tehnica votării.

Lichidând lipsurile semnale, redacția va mări considerabil contribuția ziarului „Vörös Zászló” la buna desfășurare a campaniei de alegeri în Reginea Autonomă Maghiară.

În zilele care au rămas până la alegeri, ziarul are datoria să ajute organizațiile de partid, egalitarii în muncă lor de lămurire a cetățenilor despre necesitatea de a participa activ la întălnirile cu candidații, despre circumscripțiile electorale din care face parte, despre centrele unde pot verifica listele de alegători unde sunt fixate secțiile de votare, despre tehnica votării.

Lichidând lipsurile semnale, redacția va mări considerabil contribuția ziarului „Vörös Zászló” la buna desfășurare a campaniei de alegeri în Reginea Autonomă Maghiară.

În zilele care au rămas până la alegeri, ziarul are datoria să ajute organizațiile de partid, egalitarii în muncă lor de lămurire a cetățenilor despre necesitatea de a participa activ la întălnirile cu candidații, despre circumscripțiile electorale din care face parte, despre centrele unde pot verifica listele de alegători unde sunt fixate secțiile de votare, despre tehnica votării.

Lichidând lipsurile semnale, redacția va mări considerabil contribuția ziarului „Vörös Zászló” la buna desfășurare a campaniei de alegeri în Reginea Autonomă Maghiară.

Convocarea celui de al 6-lea Congres al Partidului Comunist Bulgar

SOFIA 8 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Bulgară transmite:

Ziarul „Rabotnicesko Delo” a publicat comunicatul Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar în legătură cu convocarea la 25 Februarie 1954 a celui de al 6-lea Congres al Partidului Comunist Bulgar cu următoarea ordine de zi:

1. Raportul de activitate al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar — raportor Valco Cervencov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar;
2. Raportul de activitate al Comisiei centrale de rezolvie — raportor Iordan Cătrandjiev, președintele Comisiei centrale de rezolvie;
3. Modificări în Statutul Partidului Comunist Bulgar — raportor Todor Jivcov, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar;
4. Alegerea organelor centrale ale Partidului Comunist Bulgar.

Largă mișcare în Franța pentru strângerea relațiilor cu U. R. S. S.

PARIS 8 (Agerpres). — Campania pe scară națională pentru relatări mai strânse cu Uniunea Sovietică, inițiată de Asociația „Franța-U.R.S.S.”, se desfășoară cu succes în întreaga Franță.

După cum anunță ziarul „L'Humanité”, până în prezent în țară au avut loc 800 de adunări consacrate realizărilor politice, economice și culturale ale Uniunii Sovietice.

Conducerea Asociației „Franța-U.R.S.S.” a chemat un mare număr de personalități politice din Franța să participe la această campanie. Răspunzând la acest apel, președintele Adunării Naționale, Edouard Herriot, a declarat:

„Citind aceste propuneri nu am găsit în ele nimic care ar contraveni ideilor pe care le-am susținut totdeauna”. Michel Maurice-Bokanowski („Uniunea republicană de acțiune socialistă”), deputat în Adunarea Națională, a declarat că el este adeptul unor legături diplomatice, comerciale și culturale largi între țările noastre. „Nu văd de ce trebuie să facem o excepție cu Uniunea Sovietică — a declarat el. Doroc ca în a'ara oricăror probleme politice, îmbunătățirea legăturilor deja existente dintre aceste țări să devină cheia, unei păci asigurate pentru multe generații”.

Greva zincografilor din New York continuă

NEW YORK 8 (Agerpres). — De zecile zile continuă greva membrilor sindicatului zincografilor. Niciun ziar mare nu apare la New York, cu excepția ziarului „New York Herald Tribune”.

Greva muncitorilor dela exploatarea petrolifere din Basra (Irak)

BEIRUT 8 (Agerpres). — După cum anunță ziarul, recenta grevă a muncitorilor dela exploatarea petrolifere din Basra (Irak) a cuprins marea regiune petroliferă Fort Fao, situată pe litoralul Golfului Persic. Grevistii cer mărirea salariilor, asigurarea asistenței medicale pentru muncitori, acordarea dreptului de a se constitui în sindicate.

SITUAȚIA DIN IRAN

Indignarea opiniei publice față de reluarea relațiilor cu Anglia

TEHERAN 8 (Agerpres). — Hotărârea guvernului iranian de a relua relațiile diplomatice cu Marea Britanie și de a negocia „reglementarea chestiunii petrolifere” a fost întâmpinată cu indignare de opinia publică din Iran. Acest fapt se reflectă până și în comentariile preselor britanice.

Corespondentul din Londra al agenției France Presse relatează că „zările britanice își exprimă îngrijorarea față de critice pe care această hotărâre le-a provocat în Iran”.

Dat fiind uriașul protest popular din Iran, unele zăre londoneze fac pronosticuri asupra stabilității guvernului Zahedi. Ziarul „Daily Telegraph” scrie că „președintele de consiliu iranian are mulți dușmani și este greu să se facă proiectul asupra felului în care se vor desfășura lucrurile. Autorul articolului se întreabă: ...care va fi soarta lui Zahedi?” Pe aceeași linie ziarul „Daily Telegraph” scrie că „generalul Zahedi a riscat foarte mult și rămâne de văzut ce consecințe va avea acest gest asupra stabilității guvernului său”.

Pe de altă parte, agenția France Presse relatează că în capitala Iranului — Teheran — domnește o atmosferă încordată. Autoritățile iraniene au arestat numeroase persoane care au scris pe zidurile caselor lozinci anti-guvernamentale.

Din aceeași sursă se anunță că în fața Universității din Teheran a avut loc o puternică manifestație anti-guvernamentală. Politița a tras asupra studenților. Două persoane au fost ucise și numeroase altele au fost rănite.

Procesul lui Mosaddik

TEHERAN 8 (Agerpres). — TASS în ședințele din 3, 5 și 6 Decembrie ale procesului lui Mosaddik și al fostului șef al Marei stat major general al armatei iraniene, Rihai, completul de judecată a interogant în calitate de martori fostul ministru al Justiției, Loxfi, pe fostii miniștri ai sănătății publice, Maleki și Zam, pe fostul ministru de finanțe, Moabser, precum și pe fostul director general al direcției propagandei și preselor, Bahar Farahmand, pe fostul guvernator militar al Teheranului, Așrafi, pe fostul șef al Direcției poliției militare, Modabber, și alte persoane. Apoi au fost interogați dr. Moaddik și generalul Rihai.

Realizări ale cooperativelor meșteșugărești

Cooperativile meșteșugărești din regiunea Suceava produc tot mai multe bunuri de larg consum pentru oamenii muncii. Cinci dintre aceste cooperative: Cooperativa „21 Decembrie-Bioșani”, cooperativele „1 Mai” și „7 Noembrie” din Dorohoi, „Electro-metal” și „Pălinceni” și „6 Martie” din Suceava lucrează în cont anulul viitor.

Membrii cooperativei de producție meșteșugărească „1 Mai-Dorohoi” lucrează diverse articole de marochinării: port-

fele, poșete, curele, cordoane etc. Astfel de articole produc și cooperativele „23 August” din Cămpulung și „8 Mai” dela Gura Humorului. Cooperativa „2 Octombrie” din Fălticeni produce mobilă țărănească și obiecte de uz casnic din lemn, iar cooperativa „8 Mai” lucrează în special paturi pentru copii. Cooperativele meșteșugărești din Botoșani confecționează sortiri, rochii, șepci, etc. Iar din deșeurile textile face vești de croitorie, etc.

În ultimul timp într-o serie de cooperative s'a trecut la mecanizarea unor operații care înainte se făceau pe cale manuală. La cooperativele „21 Decembrie”, „Electro-metal”, „Pălinceni”, „8 Mai”, „Gura Humorului”, „Inaltimei-Ripiceni” etc. s'au instalat electromotore.

În afară de calificarea profesională la locul de producție, în multe orașe din regiune au luat ființă pe lângă cooperativele meșteșugărești cursuri pentru ridicarea calificării meșteșugarilor cooperatori.

REVISTA PRESEI

Ziarul „Vörös Zászló” din Tg. Mureș în campania electorală

Zărele locale de partid au un rol însemnat în pregătirea pentru alegerile de deputați în sfaturile populare. Ele trebuie să desfășoare o intensă muncă de propagandă și agitație pentru a mobiliza masele oamenilor muncii și organele locale de stat să participe activ la campania de alegeri, să-și îmbunătățească activitatea pentru a fi întărită hotărârea plenarei C. C. al P.M.R. din 19-20 August.

Ziarul „Vörös Zászló” (Steagul Rosu), organ al Comitetului regional de partid și al Statului popular al Regiunii Autonome Maghiare, s'a ocupat de o serie de probleme legate de campania de alegeri.

În perioada 1-28 Noembrie, ziarul a editat, în șirile apărute la rubricile „În cinstea alegerilor”, „Oamenii muncii din regiunea noastră se pregătesc de alegeri”, „Din toate părțile regiunii noastre” și în alte materiale, avântul în muncă, succesele obținute de oamenii muncii dela oraș și sat în producție și în activitatea obștească. Astfel, în ziar se arată că colectivul uzinei electrice din Greabeni a câștigat etapele întrecerii pe regiune prin depășirea planului de lărgire a rețelei electrice. În cinstea alegerilor, muncitorii uzinei s'au luat angajamentul să dea 100.000 kw. curent peste plan; în satul Tâmpa, țăranii muncitori au efectuat cu succes muncă agricolă și au predat până în ziua de 21 Noembrie cotele de colectare a cerealelor.

Ținând seama de importanța popularității realizărilor regimului democrat-popular, ziarul a publicat o serie de articole și reportaje prin care a arătat cum se oglindește în dezvoltarea economică și culturală a Regiunii Autonome Maghiare grăin Partidului Muncitoresc Român și a guvernului R.P.R. pentru îmbunătățirea continuă a nivelului de trai al tuturor celor ce muncesc, fără deosebire de naționalitate. Trebuie amintit în această privință îndeosebi materialele apărute în numărul din 7 Noembrie care s'a ocupat de viața

nouă în satele Regiunii Autonome Maghiare și de importanța ajutorului sovietic în dezvoltarea industriei a regiunii, interesantă și convingătoare este și pagina specială intitulată „Din viața muncitorilor forestieri din Reghin și Toplița”. În această pagină se arată cum s'au îmbunătățit, în anii puterii populare, condițiile de muncă și de trai ale muncitorilor forestieri, ce ajutor prețios constituie mașinile și metodele de muncă sovietice în dezvoltarea industriei forestiere, cum cresc oamenii noi în locul întrecerii socialiste. Deosebit de grăitor este fragmentul în care se descrie colaborarea frățecă între muncitorii maghiari, români și de etnie naționalitățile, în lupta comună pentru ridicarea productivității muncii.

Într-un reportaj intitulat „Dece vomă candidații F.D.P.” sunt descrise buna încredere a copiilor oamenilor muncii în căminele de zi, felul cum își construiesc muncitorii locuințe noi.

Întelegând în mod just că pregătirile pentru alegeri trebuie să ducă la îmbunătățirea activității multilaterală a organelor locale de stat, ziarul a acordat o mare atenție întăririi diferitelor probleme în legătură cu muncă sfaturilor populare. Înființând realizările obținute de acestea și criticând o serie de lipsuri, ziarul a înțeles necesitatea de a pune în centrul campaniei de alegeri lămurirea sarcinilor puse de Hotărârile plenarei C. C. din 19-20 August și mobilizarea maselor pentru îndeplinirea lor.

În căteva materiale este prezentată activitatea unor sfaturi populare în ceea ce privește conducerea industriei locale și a cooperativei meșteșugărești pentru producerea de cât mai multe bunuri de larg consum.

Într-o informație amplă, intitulată „Mai multe bunuri de larg consum, prin folosirea resurselor locale” sunt prezentate succesele remarcabile obținute de colectivul combinatului local „Lăzăr Odon”. Informația este însoțită de o fotografie înfățișând noua clădire a uscătoriei de fructe

care aparține combinatului. În același număr este prezentată în mod viu una din realizările statului popular regional: noua fabrică de cărămizi dela Șerdu Niralului. Reportajul este însoțit de două fotografii sugestive: una reprezintă o clădire săricească și o casă pe jumătate dărăpănată. Aceasta este fabrica de cărămizi așa cum arăta ea la naționalizare. O altă fotografie reprezintă un șir de clădiri noi, frumoase. Acestea sunt clădirile noului fabrici de cărămizi, construite în 1952.

Ziarul consacră unele articole muncii sfaturilor populare, cooperativei și altor organe economice locale în vederea aprovizionării populației cu legume, zarzavaturi, lemne etc. Un accent deosebit îl pus ziarul pe problema transportului lemnelor. Au fost criticate Statul popular raional Cluc, Sfaturile populare din comuna Tomesti, Cozmeni, Suseni etc., pentru că neglija rezolvarea la timp a acestor probleme importante.

Prin publicarea unui număr considerabil de materiale pozitive și critice, de grafice, ziarul a contribuit, în perioada pe care o analizăm, la îmbunătățirea muncii sfaturilor populare comunale și a organizațiilor planului de colectare la diferite produse. Într-unul din articole redată experiența Statului popular din Sângheorgiu de Mureș în muncă de colectări. Țăranii muncitori din această comună au predat în lațegime cotele de cartofi și porumb. În cinstea alegerilor, ei s'au luat angajamentul să predea la timp și toate cotele de carne și lapte.

Activitatea sfaturilor populare pentru satisfacerea nevoilor culturale ale maselor ocupă un loc important în paginile ziarului „Vörös Zászló”.

În scopul întăririi legăturii cu masele, ziar

Scrisoarea lui Ciu En-lai adresată O. N. U.

PEKIN 8 (Agerpres). — China Nouă transmite: Ciu En-lai, ministrul Afacerilor externe al Guvernului Central Popular al Republicii Populare Chineze, a adresat Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite o scrisoră în care prezintă situația actuală a problemei coreene.

În scrisoarea adresată secretarului general al O.N.U., Hammarskjöld și președintelui Adunării Generale a O.N.U., Vijaya Lakshmi Pandit, se spune:

1. În prezent situația din Coreea a ajuns într-un stadiu critic. Munca de lămurire în rândurile prizonierilor de război a fost desființată de partea coreeano-chineză numai timp de șapte zile; deși au trecut 20 de zile de când seditinele de lămurire au trebuit să fie întrerupte pentru a-și oară, ele n-au fost reluate încă; în acest fel, prevederile cu privire la repatrierea prizonierilor de război cuprinse în acordul de armistițiu din Coreea nu s-au încălcat încă în mod grav. Totodată, conferința preliminară de la Panmunjon dintre cele două părți semnatare ale acordului de armistițiu din Coreea, consacrată problemei conferinței politice, s-a izbit deasemenea de dificultăți serioase; convocarea conferinței politice este tergiversată în mod intenționat.

2. Directivele secrete interceptate recent de trupele de pază indiene, în timp ce erau transmise de agentul sudcoreean Poo Tori, Hec agenților lisinmanși ai forțelor armate ale Statelor Unite în lagărul prizonierilor de război, demască în mod evident și confirmă pe deplin situația susmenționată în ceea ce privește problema prizonierilor de război. Aceste directive secrete dovedesc că autoritățile militare ale Statelor Unite oronă direct agenților speciali lisinmanși și elanclanși din lagărul de prizonieri de război să ducă o politică de teroare, să implice munca de lămurire și să nu permită prizonierilor de război să-și exprime dorința de a fi repatriați. Această se face pentru ca întreaga muncă de lămurire să fie zădărnicită și să se realizeze planul criminal de reținere forțată a peste 20.000 de prizonieri de război al părții coreeano-chineze.

Conform prevederilor acordului cu privire la competența Comisiei neutre de repatriere, perioada pentru desfășurarea muncii de lămurire în rândul prizonierilor de război, care nu se reparată direct, a fost fixată la 30 zile. Dar, din cauza opiniilor turbule și a activității de obstrucție și subminare a agenților lisinmanși și speciali care acționează la ordinul autorităților militare ale Statelor Unite, partea coreeano-chineză n-a putut desfășura munca de lămurire decât timp de șapte zile, de la 15 Octombrie, data când această muncă a început pentru prima oară. Acești agenți recurg la forță și la mijloace teroriste ca esențiale și simulează înimul în scopul intimidării prizonierilor de război; ei recurg la diferite mijloace pentru a împiedica desfășurarea muncii de lămurire și intimidă pe prizonierii de război pentru ca să nu părăsească secționarea lagărului spre a participa la seditinele de lămurire.

Recent, munca de lămurire dusă de reprezentanții părții coreeano-chineze a fost întreruptă și nu poate fi reluată nici până azi numai din cauza că agenții părții americane nu permit separarea prizonierilor de război care au asistat la seditinele de lămurire de acei prizonieri de război care încă n-au asistat la aceste seditine — procedură prevăzută în regulile cu privire

la modul de desfășurare a muncii și seditinelor de lămurire adoptate de Comisia neutră de repatriere. Deși partea coreeano-chineză a acceptat condițiile Comisiei neutre de repatriere și anume să fie construite de către Comisia neutră de repatriere clădiri speciale pentru separarea prizonierilor în cazul în care vor coreeano-chineză va fi de acord să nu ducă munca de lămurire în rândul prizonierilor de război într-un alt sector până ce nu va fi terminată munca de lămurire dintr-un sector — asemenea clădiri n-au fost construite nici până în prezent.

Datorită acestui fapt, munca de lămurire n-a fost încă reluată. Pe de altă parte, munca de lămurire dusă de comandamentul trupelor O.N.U. se desfășoară nesfârșit, întrucât partea coreeano-chineză a construit clădirile respective destinate acestui scop conformându-se regulilor de procedură cu privire la desfășurarea muncii și seditinelor de lămurire, iar prizonierii de război care au participat la seditinele de lămurire sunt separați de prizonierii de război care n-au asistat la aceste seditine. Acest contrast dovedește în mod clar că atât îndeplinirea prevederilor acordului cu privire la competența Comisiei, cât și desfășurarea muncii de lămurire către reprezentanții coreeano-chinezi scopul Comisiei neutre de repatriere și-și exercite cu fermitate atribuțiile legale în conformitate cu condițiile acordului cu privire la competența ei, pentru a pune Comisia în situația de a-și putea exercita controlul asupra lagărului de prizonieri de război și pentru a pune capăt activității organizației agenților speciali și violențelor la care se îndăuă aceștia în lagărul de prizonieri de război. Dacă Comisia este în întregime consecventă politicilor criminale duse de guvernul Statelor Unite, care caută să torpileze acordul de armistițiu din Coreea, să rețină în mod forțat pe prizonierii de război, să împiedice rezolvarea pașnică a problemei coreene în scopul menținerii încordării internaționale, această situație nu numai că lovește în aspirațiile oamenilor din lumea întreagă, care doresc fierbinte rezolvarea pașnică a problemei coreene, dar este de natură să ducă și la consecințe grave. Dacă Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite se va ocupa de această problemă ce-și revine pentru această situație și va trece cu vederea acțiunile răuvoitoare ale guvernului Statelor Unite gravitate situația din Coreea se va agrava și Organizația Națiunilor Unite va deveni într-o măsură și mai mare o unealtă a guvernului Statelor Unite în crearea încordării internaționale.

3. Tratatul preliminar pentru conferința politică dintre cele două părți semnatare ale acordului de armistițiu din Coreea, de șase săptămâni, în tot acest timp, reprezentanții Statelor Unite urmează cu încăpățănare tactica tergiversării tratativelor, recomandată de guvernul american. Datorită comportării reprezentanților Statelor Unite, examinarea unei singure chestiuni — cea de ordinul de zi a tratativelor preliminare ale celor două părți — a fost târâgănată timp de 18 zile. În afară de aceasta, la discutarea problemei componenței și locului conferinței, precum și a problemei datei convocării ei, partea americană a tergiversat cu încă 12 zile tratativele care au avut loc în subcomitee. De la 30 Noiembrie, când partea coreeano-chineză a prezentat o propunere generală, justă și rezonabilă, cu privire la conferința politică, partea americană a provocat din nou dispute inutile, a tergiversat tratativele timp de cinci zile și în prezent nu se întrevide nicio rezolvare. Pe de o parte, reprezentanții Statelor Unite încearcă în mod arbitrar faptul că în cursul războiului din Coreea Uniunea Sovietică și-a menținut în permanență statutul de stat neutru și a adus o contribuție uriașă la încheierea armistițiului în Coreea; reprezentanții americani denaturează cu neînșirare noțiunea de stat neutru, citând în paragraful 37 al acordului de armistițiu din Coreea și insistă ca Uniunea Sovietică să participe la conferința politică ca parte componentă a uneia din cele două părți beligerante și să ia parte la vot, negând astfel cu perseverență politica neutră a Uniunii Sovietice; pe de altă parte, el a formulat tot felul de res-

tricții nerazonabile în ceea ce privește participarea celorlalte state neutre la conferința politică, încercând astfel să împiedice țările neutre să-și îndeplinească rolul cuvenit. Totodată, guvernul Statelor Unite reorganizează tactică târâgărilor și refuză să discute în mod serios problemele de natură cu se va coreeano-chineză va fi de acord să nu ducă munca de lămurire în rândul prizonierilor de război într-un alt sector până ce nu va fi terminată munca de lămurire dintr-un sector — asemenea clădiri n-au fost construite nici până în prezent.

4. Din faptele citate mai sus se poate constata că situația critică din Coreea este în întregime consecvență politicilor criminale duse de guvernul Statelor Unite, care caută să torpileze acordul de armistițiu din Coreea, să rețină în mod forțat pe prizonierii de război, să împiedice rezolvarea pașnică a problemei coreene în scopul menținerii încordării internaționale. Această situație nu numai că lovește în aspirațiile oamenilor din lumea întreagă, care doresc fierbinte rezolvarea pașnică a problemei coreene, dar este de natură să ducă și la consecințe grave. Dacă Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite se va ocupa de această problemă ce-și revine pentru această situație și va trece cu vederea acțiunile răuvoitoare ale guvernului Statelor Unite gravitate situația din Coreea se va agrava și Organizația Națiunilor Unite va deveni într-o măsură și mai mare o unealtă a guvernului Statelor Unite în crearea încordării internaționale.

5. Având în vedere cele expuse mai sus, considerăm de datorita noastră ca prin intermediul Excelenței Voastre să informăm Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite despre situația susmenționată.

6. Rog pe Excelența Voastră ca în cadrul Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite să difuzeze prezentul document și cele două anexe statelor-membre ale O.N.U., cu excepția celui comandanției.

La scrisoarea lui Ciu En-lai au fost anexate următoarele: 1. Comunicatul din 30 Noiembrie al delegației coreeano-chineze la conferința preliminară, pentru conferința politică care cuprinde „Propunerea generală a părții coreeano-chineze”; 2. Instrucțiunile secrete adresate agenților speciali lisinmanși și comandanților din lagărul de prizonieri de război, interceptate la 8 Noiembrie 1953 de către trupele de pază indiene.

Cu privire la fixarea datei alegerilor în Finlanda

HELSINKI 8 (Agerpres). În ședința extraordinară din 8 Decembrie a Consiliului de Stat al Finlandei, președintele republicii, Paasikivi, a hotărât să dizolve Seimul și să fixeze alegerile în Seim pentru 7 și 8 Martie 1954, adică pentru o dată anterioară celei care fusese stabilită.

Mesajul adresat de Prezidiul Camerei Populare a R. D. Germane Adunării Naționale a Franței

BERLIN 8 (Agerpres). — A.D.N. transmite textul mesajului adresat de Prezidiul Camerei Populare a Republicii Democratice Germane Adunării Naționale a Franței în care se spune printre altele:

Camera Populă a Republicii Democratice Germane și toți germanii iubitori de pace împăășesc temerile care se manifestă într-o măsură crescândă în rândurile opiniei publice franceze în urma desfășurării amenințărilor a evenimentelor în Germania occidentală. Din păcate, teama populației iubitoare de pace din Franța că este amenințată de o nouă agresiune militară germană din partea de revanșă este întemeiată. Deosebit de dur și sinceră de a veni în întâmpinarea năzuinței legitime a populațiilor de a se stabili o pace trainică în Europa și pătruns de sentimentul înaltei răspunderi pentru viitorul fericit al poporului nostru german, Prezidiul Camerei Populare a Republicii Democratice Germane se adresează reprezentanților alesi ai națiunilor franceze, Prezidiului și deputaților în Adunarea Națională a Republicii Franceze. Deși de la zdrobirea statului german fost al trecut abia câțiva ani, Germania occidentală cu sprijinul activ al cercurilor agresive din Statele Unite ale Americii în ciuda voinței poporului german se reînnoiește. Politicienii revanșari și Adenauer și generalii hitleristi, ca de pildă criminalul de război Kesselring, desfășoară pregătiri multilaterale în vederea creării unui nou wehrmacht.

Încă de pe acum, cercurile militariste din Germania occidentală etalează fâșii planurile lor revanșarde îndreptate împotriva Franței. În timp ce Hitler înlăpuză agresivitatea împotriva Franței sub lozinci „noi ordina în Europa”, această politică este dusă în prezent de guvernul Adenauer sub semnul „comunității defensive europene”, care nu înseamnă altceva decât subordonarea Franței și a altor țări din Europa occidentală militarilor vestgermani, conduși de Statele Unite ale Americii.

Politicienii revanșari din Germania occidentală cer din nou anexarea unei părți a teritoriului Republicii Franceze și, în primul rând, a Alsacii și Lorenei. Sub conducerea nemiloasă a organelor guvernamentale dela Bonn, în Alsacia și Lo-

rena este ajutată mișcarea separatistă. Organizația de spionaj vestgermană a lui Gehlen, în conducerea căreia se află ofițeri fascisti, își desfășoară activitatea criminală nu numai împotriva Europei răsăritene, ci și împotriva Franței.

Noi, germanii iubitori de pace cu vederi democratice, condamnămețurile și metodele acestei politici aventuriste, deoarece ea duce la consecințe grave pentru poporul german.

Pe zi ce trece, devine tot mai împiedecă teul principal al formării armatei europene constă tocmai în crearea unor forte armate regulate vestgermane. Participarea statului dela Bonn la armata europeană oferă militarismului german posibilitatea dezlănțuirii unei noi agresiuni împotriva populațiilor iubitoare de pace, inclusiv împotriva populațiilor din țările occidentale vecine la Apus cu Germania.

Interesele comune ale populațiilor germane și franceze în ceea ce privește menținerea păcii și stabilirea unor relații de bună vecinătate impun în consecință ca tratatul privind la asumarea „armatei europene” să fie respins.

Noi considerăm că și securitatea Franței poate fi asigurată numai printr-o înțelegere între statele europene, în special cu Uniunea Sovietică, în scopul și în dorința serioasă de a slăbi încordarea internațională.

Prezidiul Camerei Populare a Republicii Democratice Germane consideră că o înțelegere între popoarele Franței și Germaniei pe baza recucerii reciproce a vecinătății impun în consecință ca tratatul privind la asumarea „armatei europene” să fie respins.

Mesajul este semnat de Dr. Dieckmann, președintele Camerei Populare a R. D. Germane.

Vizita grupului de deputați francezi în R. P. Polonă

VARSOVIA 8 (Agerpres). — P.A.P. transmite: La 7 Decembrie, grupul de deputați francezi care vizitează Polonia a plecat spre Wrocław după ce a vizitat regiunea litopolului. La plecare el au fost condux de președintele Prezidiului Consiliului Popular al voievodatului Geraga. La Wrocław, oaspeții francezi au fost întâmpinați de Jurzak, președintele voievodatului Consiliului Popular al voievodatului. Ei au vizitat monumentul și universitatea orașului Wrocław unde au fost primiți de profesorii universității în frunte cu prof. Hulczynski. Seara a avut loc o recepție în clădirea Consiliului Popular.

La ordinul american

Unelțile agresive ale marionetelor lisinmanșie

PARIS 8 (Agerpres). — După cum relatează corespondentul din Seul al agenției France Presse, la 7 Decembrie o delegație lisinmanșistă a plecat din Coreea de Sud în țările Asiei în vederea încheierii locului agresiv al Pacificului. Delegația va vizita probabil Taiwanul, Filipinele și Tallanda.

Deschiderea la Berlin a expoziției „Pictura și sculptura în R. P. R.”

BERLIN 8 (Agerpres). — La Galeria Națională din Berlin a avut loc festivitatea deschiderii expoziției „Pictura și sculptura în R.P.R.”, organizată de Comisia de Stat pentru Problemele Culturale și de Asociația Culturală și de Străinatate. La festivitate au luat parte Dr. Lothar Bolz, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministru al Afacerilor Externe, Dr. Paul Wandel, președintele oficiului de Coordonare și Control pentru învățământ, Știință și Artă și secretar al Comitetului Central al Partidului Socialist Uni German, H. J. Laads, ministru al Invățământului Public, Anton Ackerman, secretar de Stat, Koenig, președintele Biroului Prezidiului Sfatului Național, Karl Woch, secretar general al Societății pentru Legăturile cu Străinatatea.

Desemnearea au fost prezenți reprezentanți al Corpului Diplomatic, al Academiei de Arte, al Comisiei de Stat pentru Problemele Culturale, al Uniunii Artiștilor Plastici, precum și membrii Ambasadel R.P.R. la Berlin, în frunte cu Gh. Stoica, ambasador extraordinar și plenipotențiar al R.P.R. în R. D. Germană. Expoziția cuprinde 56 picturi și 34 sculpturi dintre cele mai reprezentative ale artiștilor contemporani din R.P.R. Lucrările expuse au fost primite cu mult interes.

O delegație culturală a țării noastre a plecat la Berlin

Marți dimineață a plecat la Berlin delegația culturală din țara noastră care va participa la elaborarea și semnarea planului de muncă pe anul 1954 pentru aplicarea convenției culturale dintre R.P.R. și R. D. Germană. Delegația este condusă de tov. Mihail Roslanu, locuitor al ministrului Culturii. Pe aeroportul Băneasa, delegația a fost însoțită la plecare de reprezentanții Biroului Culturii și al Institutului Român pentru Relații Culturale cu Străinatatea. A fost de față și tov. Stelch, însoțitor al afaceriilor interim al R. D. Germane la București. (Agerpres)

Informații

La 8 Decembrie a. c. a sosit la București dl. Pierre Franfort, noul Trimis Extraordinar și Ministru Plenipotențiar al Franței în Republica Populară Română. La sositura sa în Gara de Nord, dl. Pierre Franfort a fost întâmpinat de Directorul ad-interim al Protocolului Ministerului Afacerilor Externe, Călin Frântescu, și de membrii Legației Franței. (Agerpres)

Campionatul de șah al R. P. R.

Eri s-au desfășurat partidele programate în runda 11 a Campionatului de șah al R.P.R. În întâlnirea susținută eri cu Popa, tânărul șahist Voiculescu a reușit o nouă victorie, consolidându-și poziția de frunțar al clasamentului. Gavrilă și Halic au obținut victoria asupra jucătorilor I. Szabo și respectiv — Rădulescu, iar partida Botez—Drimar s-a încheiat remiză. Au fost întrerupte partidele dintre Soos—Sultman, Trotanescu—Silberman, Băianel—Șt. Szabo și Ciocătea—Recher.

SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE C. Național „L. Caragiale” (Studio): Nunta lui Grecescu; Național „L. Caragiale” (Comedia): Vizită nouă; Teatrul de Stat de Operă: N-a fost numită mai frumoasă; Municipal: Afaceriști; Armata (R. din G. Valeriu): De partea cealaltă; Municipal: C.F.R. (Gledzi): Viața începe din nou; Teatrul Evreesc de Stat: Gitanari cel săli; Ansamblul de Estradă al R.P.R.: Concert de muzică districte.

Prizonierii de război sudcoreeni refuză reintoarcerea în Coreea de Sud

LONDRA 8 (Agerpres). După cum transmite postul de radio Londra, la 7 Decembrie reprezentanții părții americane au organizat din nou munca de lămurire în rândul prizonierilor

Pentru ce au făcut grevă două milioane de muncitori englezi

Sub povara militarizării și a dependenței economice și politice a Angliei de Statele Unite, condițiile de trai ale muncitorilor englezi devin tot mai grele. Uriașa grevă de avertisment la care au luat parte, în ziua de 2 Decembrie, peste 2 milioane de muncitori din industria construcțiilor de mașini și dela navele navale a fost o urmare a înrăutățirii simțitoare a situației clasei muncitorești engleze.

Cauzele grevei din industria construcțiilor de mașini sunt că se poate de semnificativ. În ciuda făgăduielilor guvernului și ale liderilor sindicatului reformiștilor, cursa prețurilor n-a fost căușată de puțin stăvilită în ultimii ani. Din 1947 și până acum prețurile la pâine au crescut de aproape două ori, la carne de 1,5 ori, la unt de 2,5 ori. Nu demult, la 6 Septembrie, a intrat în vigoare o nouă sporire a prețurilor la câteva din articolele de bază ca: uleiul comestibil, zahărul și margarina.

Salariile muncitorilor au rămas însă, în tot acest timp, „înghetate” sub nivelul anului 1947, conform vechii politici aplicate încă de la vremea guvernului laburist, de a arunca a poverii curselor înarmării pe urmele părților muncitorești. În această situație, Uniunea sindicală a muncitorilor din industria construcțiilor de mașini și dela navele navale a cerut, încă de acum câteva luni, sporire, de altfel modestă, a salariilor cu 15%.

Refuzul patronatului de a satisface cererile oamenilor muncii a declanșat din partea sindicatelor muncitorești respective, ferm și sprințuie de masa muncitorilor, o luptă revendicativă foarte activă. Uriașa grevă generală de avertisment din 2 Decembrie a făcut parte din această acțiune.

Pentru ce au făcut grevă două milioane de muncitori englezi

șăncinat cu îngrata mișune s'a făcut pur și simplu de răs. Ei s'au așlit să demostreze în cursul unei emisiuni în limba română că marea grevă a muncitorilor din industria de construcții și industrie vocațională, nici mai mult nici mai puțin, în faptul că muncitorii din această industrie se bucură, chiar și de o „prosperitate nemăslănită”. „Prosperitatea” — o faptă îndurată craticul mincinos — aduce cu ea problemele ei proprii”. Cu alte cuvinte: — Nu vedeți, că „de prea mult bine, au intrat în luptă muncitorii noștri”? Cu greu se va găsi în lumea întreagă muncitori, care au trăit sau trăiesc în „raii” exploatații capitaliste, care să nu zămbescă amar la auzul unei asemenea explicații „stilitice”. Oamenii care n'au uitat să zămbescă judecând cu totul altfel decât crâncii dela Radio Londra, a căror misiune tarfată este dezinformarea. Ei își spun: Dacă până și muncitorii din industria construcțiilor de mașini care sunt, ce e drept, mai bine salariați decât majoritatea celorlalți muncitori din Anglia, simt că le-a ajuns câmpul, la ce și potmes și dărălă grevă cu toate greutățile și riscurile ei, atunci ne putem închipui care este situația celorlalți muncitori care după însăși mărturia postului de radio Londra nu sunt „atăt de bine” salariați.

Adevărul asupra situației oamenilor muncii din Anglia se desprinde clar chiar din unele cifre oficiale. Uriașele cheltuieli militare ale Angliei, care numai în acest an se ridică la cifra astronomică de 1.775 milioane lire sterline, fiind de aproape 2 1/2 ori mai mari decât în anul 1949—1950, aruncă asupra oamenilor muncii nu numai greutatea crescândă a curselor prețurilor, dar și tot felul de alte greutăți materiale din ce în ce mai zdrobitoare. Din punctul de vedere al muncitorilor mai impozitează sunt, de pildă, în Anglia „aproape cele mai ridicate dăni lume” — după cum a recunoscut până și ministrul de externe, Eden. S'a calculat că impozitele înghiți în prezent nu mai puțin de jumătate din salariul muncitorului englez. Odată cu impozitele au crescut simțitor în ultimii ani

Pescurt

După cum anunță presa, ministrul de Justiție al Libanului a declarat că au început cercetări în legătură cu declarația deputatului Adib Ferzi, făcută în ședința Parlamentului din 1 Decembrie. Adib Ferzi a acuzat de spionaj în favoarea unui stat străin pe unii funcționari ai misiunii pentru episcopie „Punctul 4 din programul Truman” în Liban.

În cadrul unei conferințe de presă organizate zilele trecute la New York, ministrul norvegian al Afacerilor Externe, Lange, a declarat că guvernul Norvegiei nu este de acord, după încetarea ostilităților din Coreea, a sosit timpul ca Republica Populară Chineză să ocupe locul ce-și revine în Organizația Națiunilor Unite.

Agenciile de presă relatează că la 6 Decembrie primul ministru israelian, Ben Gurion, și-a prezentat în mod oficial demisia. Agenția France Presse relatează că Moshe Sharett, ministrul Afacerilor Externe, va îndeplini funcția de prim ministru al Israelului până la constituirea noului guvern.

Correspondentul din Cairo al agenției Reuter relatează că guvernatorul provinciei Sharkia — provincie egipteană care se învecinează cu zona Canalului de Suez — a adresat Ministerului de Interne al

Agenciile de presă relatează că la 6 Decembrie primul ministru israelian, Ben Gurion, și-a prezentat în mod oficial demisia.

Agenciile de presă relatează că la 6 Decembrie primul ministru israelian, Ben Gurion, și-a prezentat în mod oficial demisia. Agenția France Presse relatează că Moshe Sharett, ministrul Afacerilor Externe, va îndeplini funcția de prim ministru al Israelului până la constituirea noului guvern.

Correspondentul din Cairo al agenției Reuter relatează că guvernatorul provinciei Sharkia — provincie egipteană care se învecinează cu zona Canalului de Suez — a adresat Ministerului de Interne al

gila este însă grav concursată și din ce în ce mai mult depășită, nu numai de Statele Unite, dar și de Germania occidentală și Japonia. Între 1950 și 1952 exportul Angliei a scăzut cu 5%. Cu atât mai necesară pentru economia engleză — și, din acest punct de vedere, interesele oamenilor muncii coincid cu interesele marilor majorități la întreprinderi — ar fi extinderea comerțului cu țările din Răsărit. Dar, în ciuda progreselor făcute în ultima vreme în această direcție, ca urmare mai mult a eforturilor unor cercuiri particulare, din cercuiri oficiale se conține a se face greutate în această direcție, potrivit directivelor primite dela Washington.

În aceste împrejurări, nu este de mirare că nemulțumirile muncitorilor de rând răbufinesc cu tot mai multă vigoare. La congresele sindicatelor, ale partidului laburist, ale organizațiilor cooperatiste, proteste tot mai energice răsună din partea muncitorilor de Jos și devine tot mai dificil pentru reformiștii care se află în conducerea acestor organizații să le înăbușe sau să le camufleze. Aceste proteste se explică prin faptul că mase tot mai mari de muncitori își dau seama că îmbunătățirile smulse patronilor prin lupte fizice de an de an de către clasele muncitorești din Anglia sunt calculate astăzi în picătoare sau pusa în mare primajidă. Muncitorii își dau tot mai bine seama că nivelul de industrializare pe care l-a atins o țară dezvoltată economică cum este Anglia ar fi trebuit să le asigure și un nivel de trai corespunzător. Dar majoritatea covârșitoare a populației nu profită de pe urma acestei capacitați industriale ridicate, întrucât puterea de cumpărare a celor ce muncesc scade mereu, sub povara exploatații capitaliste agravate de economia de război. Nu este de mirare că influența și prestigiul apărătorilor edevărați și înflăcărați ai intereselor clasei muncitorești, comunistii, cresc tot mai mult chiar în rândurile organizațiilor sindicale engleze, care pentru muncitorii englezi devine o problemă permanentă și de proporții din ce în ce mai mari. Ca urmare a scăderii puterii de cumpărare a celor ce muncesc, consumul pe piața internă scade la rândul lui și duce la scăderea producției industriale. În cursul anului 1952 producția industriei engleze a scăzut cu 3%, ceea ce pentru muncitori s'a tradus prin încheierea și reducerea activității unui număr de întreprinderi. Astăzi există în Anglia peste 300.000 șomeri tot și numărul lor este în continuă creștere.

Cercuiri oficiale au încercat să remedieze această situație prin lărgirea exportului. Pe piețele capitaliste An-

gila este însă grav concursată și din ce în ce mai mult depășită, nu numai de Statele Unite, dar și de Germania occidentală și Japonia. Între 1950 și 1952 exportul Angliei a scăzut cu 5%. Cu atât mai necesară pentru economia engleză — și, din acest punct de vedere, interesele oamenilor muncii coincid cu interesele marilor majorități la întreprinderi — ar fi extinderea comerțului cu țările din Răsărit. Dar, în ciuda progreselor făcute în ultima vreme în această direcție, ca urmare mai mult a eforturilor unor cercuiri particulare, din cercuiri oficiale se conține a se face greutate în această direcție, potrivit directivelor primite dela Washington.

În aceste împrejurări, nu este de mirare că nemulțumirile muncitorilor de rând răbufinesc cu tot mai multă vigoare. La congresele sindicatelor, ale partidului laburist, ale organizațiilor cooperatiste, proteste tot mai energice răsună din partea muncitorilor de Jos și devine tot mai dificil pentru reformiștii care se află în conducerea acestor organizații să le înăbușe sau să le camufleze. Aceste proteste se explică prin faptul că mase tot mai mari de muncitori își dau seama că îmbunătățirile smulse patronilor prin lupte fizice de an de an de către clasele muncitorești din Anglia sunt calculate astăzi în picătoare sau pusa în mare primajidă. Muncitorii își dau tot mai bine seama că nivelul de industrializare pe care l-a atins o țară dezvoltată economică cum este Anglia ar fi trebuit să le asigure și un nivel de trai corespunzător. Dar majoritatea covârșitoare a populației nu profită de pe urma acestei capacitați industriale ridicate, întrucât puterea de cumpărare a celor ce muncesc scade mereu, sub povara exploatații capitaliste agravate de economia de război. Nu este de mirare că influența și prestigiul apărătorilor edevărați și înflăcărați ai intereselor clasei muncitorești, comunistii, cresc tot mai mult chiar în rândurile organizațiilor sindicale engleze, care pentru muncitorii englezi devine o problemă permanentă și de proporții din ce în ce mai mari. Ca urmare a scăderii puterii de cumpărare a celor ce muncesc, consumul pe piața internă scade la rândul lui și duce la scăderea producției industriale. În cursul anului 1952 producția industriei engleze a scăzut cu 3%, ceea ce pentru muncitori s'a tradus prin încheierea și reducerea activității unui număr de întreprinderi. Astăzi există în Anglia peste 300.000 șomeri tot și numărul lor este în continuă creștere.

Cercuiri oficiale au încercat să remedieze această situație prin lărgirea exportului. Pe piețele capitaliste An-